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Актуальність. Залізодефіцитна анемія (ЗДА) є однією з найпоширеніших 
форм анемії у дітей, особливо у віці до 5 років. За даними Всесвітньої організації 
охорони здоров'я, понад 40% дітей у цій віковій групі страждають на анемію, 
причому значна частина випадків пов'язана з дефіцитом заліза. Останні 
дослідження вказують на тісний зв'язок між станом мікробіоти кишківника та 
метаболізмом заліза, що відкриває нові перспективи в профілактиці та лікуванні 
ЗДА [1]. 

Мета.  Оцінити взаємозв'язок між складом мікробіоти кишківника та 
ризиком розвитку залізодефіцитної анемії у дітей, а також визначити потенційні 
мікробіологічні маркери та терапевтичні цілі лікування ЗДА. 

Матеріали та методи. Було проведено аналітичний огляд наукових джерел, 
присвячених вивченню взаємозв’язку між мікробіотою кишківника та 
залізодефіцитною анемією у дітей. Аналіз охоплював як експериментальні 
дослідження мікробного складу фекалій, так і клінічні спостереження за впливом 
залізовмісних добавок на стан кишкової мікрофлори. 

Результати.  У дослідженні дітей віком 6–34 місяців з ЗДА виявлено значні 
порушення складу мікробіоти: відносна кількість Enterobacteriaceae становила до 
4,4% порівняно з 3,0% у контрольній групі (p = 0,032), Veillonellaceae — до 13,7% 
проти 3,6% (p < 0,01), при зниженні Coriobacteriaceae до 3,5% проти 8,8% (p = 
0,045). Співвідношення Bifidobacteriaceae/Enterobacteriaceae було достовірно 
зниженим (p < 0,01) [2;4]. У дітей, які отримували мікронутрієнтні порошки з 
залізом (12,5 мг елементарного заліза щоденно протягом 3 місяців), кількість 
Bifidobacterium зменшилася на 22%, тоді як кількість Clostridium difficile 
збільшилася на 39% (p = 0,008) [3]. Частота діареї в цій групі була вдвічі вищою 
(10,3% проти 5,1%; p = 0,041), що підтверджує зв’язок між пероральним залізом 
і дисбіозом. Огляд досліджень показав, що зниження Faecalibacterium prausnitzii 
корелювало з підвищенням ризику ЗДА: у дітей із найнижчим квартилем 
концентрації цього мікроорганізму ризик анемії був вищим у 1,6 раза (p = 0,027) 
[4;5]. Аналіз причинно-наслідкових зв’язків продемонстрував, що присутність 
Escherichia coli у високих концентраціях асоціювалась із 1,8-кратним зростанням 
ризику ЗДА (p = 0,015). Ці результати підтверджують, що як дефіцит, так і 
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надлишок певних бактеріальних родів у мікробіоті вірогідно впливають на 
метаболізм заліза, а отже — ймовірність розвитку ЗДА [5]. 

Висновок. Мікробіота кишківника відіграє важливу роль у метаболізмі 
заліза та розвитку залізодефіцитної анемії у дітей. Дисбіоз, зокрема зменшення 
кількості корисних бактерій та збільшення патогенних, може сприяти 
погіршенню засвоєння заліза. Пероральне введення заліза, хоча і є основним 
методом лікування ЗДА, може негативно впливати на мікробіоту, що підкреслює 
необхідність розробки більш збалансованих терапевтичних підходів. Подальші 
дослідження в цій галузі можуть сприяти створенню ефективних стратегій 
профілактики та лікування ЗДА, з урахуванням індивідуальних особливостей 
мікробіоти кишківника. 
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Вступ.  
Вірус папіломи людини (ВПЛ) є однією з найпоширеніших інфекцій, що 

передаються статевим шляхом. На сьогодні відомо понад 200 типів ВПЛ, з яких 
більше 40 типів інфікують аногенітальну ділянку. ВПЛ-інфекція у багатьох 
випадках перебігає безсимптомно, проте деякі високонкогенні типи можуть 
призводити до розвитку раку шийки матки, анального каналу, ротової 
порожнини та інших локалізацій [1]. 

Актуальність теми. 
Щороку у світі реєструється близько 600 000 нових випадків раку шийки 

матки, переважно зумовленого ВПЛ-інфекцією. Крім того, ВПЛ асоційований з 
виникненням інших злоякісних пухлин, а також доброякісних новоутворень 
(генітальні бородавки). Зважаючи на високу поширеність ВПЛ та його 
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